

bel

- 62 -

1985.03.08.

készült az mti belföldi főszerkesztőségében
főszerkesztő: kovács györgy
szerkesztette: oltványi ottó
 izsák erika
 sebestyén tibor
 fehér péter

/mti/ rj kö

- v é g e -

21.35 080385 0586

..-

MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség
Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

00.008/1

Belföldi hírek

budapest, 1985. március 09.

bel

s z o m b a t

sb0001 4 150 mtib1001

tourinform - 250 ezer adat az idegenforgalomról

1985. március 9. - évről évre mind többen tárcsázzák a tourinform számait, érdeklődve a hazai és a nemzetközi idegenforgalom legkülönbözőbb tudnivalói iránt, s ennek megfelelően a tourinform is egyre bővíti adatbázisának körét.

az idegenforgalmi információs szolgálat 1982-ben alakult, azóta körülbelül 350 ezer esetben nyújtott segítséget, hasznos tanácsot magyaroknak és külföldieknek. a megalakulás évében 90 ezren érdeklődtek, tavaly már csaknem 120 ezren hívták a tourinformot. rekordhónapnak számít 1984. júliusa, amikor több mint 18 ezren telefonáltak utazási ügyekben. külföldről, például hollandiából, az nszk-ból, svédországból is jónéhányan érdeklődnek a magyarországi turisztikai lehetőségek iránt, s gyakran kérnek programajánlatot, vagy egyéb segítséget a tourinformtól.

jelenleg 250 ezer adat áll az érdeklődők rendelkezésére, s ezek felölelik a turizmussal kapcsolatos valamennyi témakört. a válaszadás meggyorsítása, valamint az információk állandó frissítése érdekében a közeljövőben számítógépre viszik az adatokat. most országos körű felmérést készítenek a vendéglátóhelyekről, s így hamarosan mód nyílik arra is, hogy naprakész információt adjanak arról: a különböző éttermek, cukrászdák, csárdák mikor vannak nyitva, milyen ételspecialitásokat kínálnak, foglalható-e különterem. most állították össze az ország valamennyi muzeumának adatait, s hozzákezdték a műemlékek feltérképezéséhez is.

minden évben elkészítik az országos rendezvények, ünnepi játékok, hangversenyek, szabadtéri műsorok naptárát, s most először valamennyi utazási iroda kínálatának jegyzékét. ez utóbbiakat uticél, évszak, érdeklődési kör szerint is csoportosítják, megkönyvitve ezzel az utazni vágyók dolgát. ujdonságként az európai kompjártok adatairól, valamint az Európán belüli vasúti összeköttetések árairól is tájékoztatják az érdeklődőket. a külföldre utazók részére változatlanul szolgálnak 48 órás időjárás-előrejelzéssel, télen a környező országok hóviszonyainak jellemzőivel, nyáron a tengervíz-hőmérséklet adataival, valamint tájékoztatnak a különböző autópálya-díjakról, a belföldi turistáknak a szabad hétvégi szállodai helyekről, a természetjáró turákról, a művelődési házak programjairól nyújtanak tájékoztatást. /mti/

bi/il sl sk pr
00.10 090385 2326

--

sb0002 4 150 mtib1002

transzformátorok új gépsorokon

1985. március 9. - rövidesen már teljesen automatizált gépsorokon, robotok alkalmazásával gyártják csepelen a transzformátorokat. az új gyártóberendezések alapozása és felszerelése most folyik, két-három hét múlva megkezdődik a próbaüzem. a gyárban - jelentős beruházással - hullámosítógépeket, hegesztőrobotokat és robotkiszolgáló egységeket állítanak fel. a 10-17 tonna súlyú óriásberendezéseket a volán speciális darukkal emeli helyükre.

az új automata gépsorokon készülő transzformátorokat, a hagyományos radiátoros hűtésű szekrényektől eltérően, hullámosfaluakba építik, s ezáltal egyharmadával csökken a gyártási idő. a tartósabb és anyagtakarékos készülékek versenyképesebbek lehetnek a piacon. ilyen új transzformátorokat szállítanak majd legnagyobb vevőiknek, köztük a kínai és közel-keleti cégeknek, valamint új, fellendülő piacakra, indonéziába és szingapurbá. /mti/

sz/gw sl rj pr
00.11 090385 0945

--

sb0003 4 150 mtib1003

Lehel-hűtőszekrények kinába

1985. március 9. - tizenötezer Lehel-hűtőszekrény idei szállítására szerződött a transelektro külkereskedelmi vállalat kínai partnerével. tavaly próbaképpen már exportáltak tizezer ilyen háztartási gépet, azóta egyetlen reklamáció sem érkezett, s a kínai vevők szerint rendkívül gyorsan népszerűek lettek a jászberényi gyár 160 és 200 literes hűtőszekrényei.

a transelektro további exportlehetőségekről is tárgyal partnerével. várhatóan az év második felében újabb, legalább ötezer hűtőszekrény exportjára kötnek üzletet, s a kínai fél bejelentette jövő évi, az ideinél sokkal nagyobb igényét. /mti/

sz/ka sl rj pr
00.11 090385 0663

--

sb0004 4 130 mtib1004

társadalmi munka a fővárosi kerületekben /1. rész/

1985. március 9. - a fővárosi kerületek tanácsai az idén is számos feladat megoldásához várják a lakosság, a kerületekben működő üzemek, vállalatok és intézmények dolgozóinak segítségét. a várostörténeti értékek, a természeti környezet megóvásán kívül társadalmi összefogással valósul meg több olyan létesítmény, amelynek elkészülte az együttes erőfeszítés nélkül évekig váratott volna magára. hazánk felszabadulásának 40. évfordulója alkalmából a legtöbb kerület társadalmi munkaversenyt hirdetett, s a felhívások mindegyike a lakókörnyezet szépítését szorgalmazza.

kőbányán az ujhegyi ut mentén befejezéséhez közeledik a sportliget építése. az egykori téglagyári bányagödör helyén létesített szabadidő-park kialakítása 1979. végén kezdődött, a 80 millió forintos beruházás több mint fele társadalmi munkával készült el. a lakosság, az üzemek és a vállalatok dolgozói, valamint magyar és szovjet katonák segítségével 14 sportpálya épült; a 22 hektáros terület negyede fákkal beültetett, füvesített. a sportligetben az mhsz autómódellező pályát alakított ki. a x. kerület társadalmi összefogással készülő harmadik parkjában már csak a játszószerkek felszerelése, a sportpályák festése, a terület takarítása van hátra. az avatóünnepséget április 1-én tartják. kőbányán - az előző évekhez hasonlóan - ezúttal is meghirdetik a tavaszi nagytakarítási akciót. az üzemek, a vállalatok dolgozói rendbeteszik munkahelyük külső és belső környezetét, s a lakosság a parkosítási munkákban segít.

ujpesten a kerület párt-, állami, társadalmi és tömegszervezetei társadalmi munkaverseny-mozgalmat hirdettek a lakóterület, a vállalatok, az üzemek, a szövetkezetek, az intézmények, az iskolák kollektívái és fiataljai részére. a iv. kerületi párttervezetlet március 23-át társadalmi munkanappá nyilvánította. e napon a városközponti lakótelepeken a tavaszi parképítési munkákhoz várják a lakosságot, a kerületi üzemek, gyárak dolgozóinak segítségét. a gyermekintézményekben, az iskolákban tavaszi nagytakarítást tartanak. a venetianer utcai kisegítő iskola, valamint a káposztásmegyeri általános művelődési központ műszaki átadása után takarítást végeznek, s megkezdik e létesítmények berendezését. a társadalmi munkaverseny-mozgalom bevételét a tanács az ujbpesti ifjúsági és művelődési központ építésére kívánja fordítani. a bajcsy-zsilinszky uton az új létesítmény megvalósítása a szabadság filmszínház átalakításával 1983-ban kezdődött meg. /folyt. köv./

-ri/il sk bc pr
00.12 090385 2537

--

sb0005 4 130 mtib1005

társadalmi munka a fővárosi kerületekben /2. rész/

az év végére elkészülő intézményben 150 személyes mozitermet és társadalmi, politikai rendezvényeknek helyet adó nagytermet alakítanak ki. az épülethez kapcsolódó két szárnyban nyelvi laboratóriumot, klubhelyiségeket alakítanak ki, s több elárusítóhely nyílik. a iv. kerületi üzemek kollektívától a tanács elsősorban a saját létesítmények területeinek, előkertjeinek szépítését, gondozását várja.

a xiii. kerület társadalmi munkaversenyére szóló felhívás szerint a kerület belső, sűrűn lakott részein élőktől a házak belső udvarainak, az épületek portáljainak rendbentartását, javítását a lakótelepen élőktől a parkok gondozását, újak létesítését, az épületek lépcsőházainak tisztántartását kéri a tanács és a helyi népfront-bizottság. az általános iskolák, a középfokú tanintézetek dolgozói, diákjai elsősorban az intézmények külső környezetének rendezésével, az udvarok karbantartásával szolgálhatják a kerület értékeinek megóvását. angyalföldön a tavaszi tisztasági akciót április 15. és 20. között, az őszi október 7. és 12. között tartják. társadalmi összefogással kívánják parkosítani a szegedi ut - országbíró utcai lakótelep és a vízfogó negyed közterületeit, s a lakosság segítségét várják az öregek napközi otthonának jász utca 130. szám alatt megvalósuló építéséhez is. /mti/

-ri/il/sk bc pr
00.12 090385 1371

--

sb0006 4 150 mtib1006

földgáz terven felül

1985. március 9. - jelentősen túlteljesítették időarányos termelési tervüket a szegedi szénhidrogén-medence olajbányászai: olajból 230.000 tonnát, földgázból csaknem 150 millió köbmétert hoztak a felszínre terven felül. pedig a rendkívüli hidegben még arra is ügyelniük kellett, hogy az olajjal keveredett víz ne okozzon befagyást, dugulást a kutakban, berendezésekben, vezetékben. ennek elhárítására mozgó kazánkocsikkal járták a területet. a költségek csökkentésére a vontató gépkocsik vezetői második szakmaként megtanulták a mozgó hőfejlesztők kezelését, így egyedül mentek ki a helyszínre. ugyanígy dolgoznak a tankállomás-kezelők is, akik ugyancsak megtanulták a gázkazán-kezelést.

az olajbányászok feladata az időjárás enyhébbre fordultával sem kisebb. bár a lakossági fogyasztás most már számottevően csökken, ugyanakkor az energiakorlátozás miatti termelés kiesést pótló gyárakat fokozottabban kell ellátni földgázzal. a szegedi bányászoknak ezért továbbra is meg kell termelniük a leghidegebb napok megfeszített munkájával felszínre hozott napi 13 és fél millió köbméter földgázt. segíti most ennek a teljesítését, hogy szeged-algyőn három új gázkutát a március végi határidő helyett jóval korábban üzembe helyeztek. ennek legfontosabb előkészítő munkáit a legkeményebb hidegekben úgy oldották meg, hogy a kutakat a gyűjtőállomással összekötő csővezetéseket nem a szabadban, hanem a műhelyekben hegesztették 20-25 méteres hosszúságúra, úgy szállították ki. így csupán néhány varratot kellett kint a nagy hidegben hegeszteni. a három új kut már félmillió köbméternyi földgázzal növeli a szegedi gázmező napi termelését. /mti/

dob/f/kz/gg pr
00.13 090385 1692

--

sb0007 4 150 mtib1007

,,családi,, komputer a videotonból

1985. március 9. - ügyviteli célokra, oktatásra, játékprogramok tervezésére és futtatására alkalmas ,,családi,, komputer gyártását kezdi meg az év második negyedében a székesfehérvári videoton elektronikai vállalat. a tévé-komputer - a gyár mikroszámítógép családjának legújabb tagja - magyar ékezetes billentyűzettel készül majd, bármilyen típusu fekete-fehér és színes televízióhoz csatlakoztatható lesz, s programjait kazettás magnetofonon, vagy hajlékony lemezen lehet majd tárolni. olcsóbb lesz a hasonló külföldi készülékekénél, ára várhatóan huszezer forint alatt marad majd. az érdeklődők először a májusi budapesti nemzetközi vásáron ,,találkozhatnak vele,, de a bemutatással egyidőben már kapható is lesz a nagyvárosokban: budapesten, miskolcon, székesfehérváron, szegeden, szombathelyen, pécsen és debrecenben. a gyártás megkezdésére kiépítik a szerviz- és javítószolgálatot is. úgy tervezik, hogy a javítandó készülékeket a videoton márkaszervizekben lehet majd leadni. az első masinákhoz két-két játékprogramot biztosít a videoton, később azonban növelik majd a program-választékot is.

a családi komputerok felhasználási területe - a gépek viszonylagos egyszerűsége ellenére is - igen sokoldalú, nemcsak ,,házi,, használatra ajánlják őket, hanem alkalmasak lesznek gazdasági munkaközösségek, kisiparosok, kiskereskedők, iskolák ügyvitelének gépesítésére is. /mti/
dáv/gg kz pr
00.13 090385 1445

--

sb0008 4 150 mtib1008

hulladékhasznosítás

1985. március 9. - megoldották a fonalgyártásnál keletkező hulladék hasznosítását a győri richards finomposztógyárban. az e célra vásárolt korszerű angol gép a posztó-, a szövet-, vagy a fonalhulladékot elemi szálakra bontja fel, amelyből aztán újból fonalat lehet készíteni. a gép óránként 150 kiló hulladék feldolgozására képes. a használatával legalább több millió forint értékű anyagmegtakarítást akarnak elérni már az idén. /mti/
mzs/rj kz pr
00.14 090385 0481

--

sb0009 4 150 mtib1009

csirázttatják a vetőburgonyát

1985. március 9. - csongrád megye legnagyobb ,,burgonyás,, gazdaságában, a két község határát birtokló forráskuti haladás tsz-ben megkezdtek a hűtőházban tárolt, mintegy 30 vagon vetőburgonya átszállítását a szárító üzem fogadó, raktározó terébe. ott a hőmérséklet megfelelő szabályozásával előhajtják - csirázttatják - a gumókat. a primőrburgonya-termesztéssel foglalkozó gazdaságok azért csirázttatják a ,,vetőmagot,, mert úgy hamarabb megered és gyorsabban fejlődik.

a forráskuti tsz - a tervek szerint - az idén mintegy 100 hektáron termel ujburgonyát. amint a talaj kellően felmelegszik, gépekkel és kézi erővel, gyorsított ütemben rakják majd földbe a vetőgumókat.

a dél-alföldön a forráskuti gazdaság honosította meg a nagyüzemi méretű primőrburgonya-termesztést, kihasználva azt az adottságot, hogy a gyorsan felmelegedő homokföldeken ez a növény korán hoz termést. /mti/
tób/kz rj pr
00.15 090385 0949

--

sb0010 4 150 mtib1010

uj baromfiételek

1985. március 9. - magas fehérje- és alacsony zsírtartalmu, négy-öt percnyi melegítés után fogyasztható uj ételeket készít a sárvári baromfifeldolgozó vállalat. az e célra vásárolt holland gyártmányu gépsor óránként kétszáz kiló baromfihúst dolgoz fel. az egyik újdonság, a rántott csirkejava mellehusból készül, és csak sóval fűszerezik, a különféle kroketteket pedig sajttal, curryvel vagy babérlevéllel ízesítik. a különleges csemegének számító sárvári májszelet liba- és csirkemáj keveréke. sajátos ízét mustártól és sótól kapja.

az uj ételekből évente mintegy 300-400 tonnát készítenek, részben háztartások számára, részben nagyfogyasztóknak. /mti/
kre/kz rj pr
00.15 090385 0704

--

sb0011 4 150 mtib1011

uj palackozó

1985. március 9. - korszerű új palackozót épített kékkuton a badacsonyvidéki állami pincegazdaság, amely 1976. óta nemcsak bort tölt üvegekbe, hanem szénsavas ásványvizet is. az új üzem lehetővé teszi, hogy az idén már négyszer annyi kékkuti vizet palackozzanak, mint korábban, s megkezdjék a híres ásványvíz exportálását is. az első külföldi szállítmányt már utnak indították az nszk-ba, de tárgyalnak az eladásról arab és kanadai kereskedőkkel is. a kékkuti ásványvíz egyébként már több mint ezer éve népszerű. a mondák szerint hajdan teodóra bizánci császárnő is rendszeresen itta. a forrás róla kapta nevét, s ma is azt viseli. évszázadokon át javallották a különböző betegségek gyógyszereként, s a századfordulón lovaskocsikkal hordták szét a palackokba zárt kékkuti vizet, szerte az országba. hivatalos jellemzése és javallata dr. dalmadi zoltán egyetemi tanár nevéhez fűződik, aki 1925-ben mutatta ki róla, hogy egészségápoló, frissítő asztali ital, amely az enésztípusokra, a légzésre, az idegrendszerre és a kiválasztásra egyaránt kedvezően hat.

a piackutatás szerint jó hatással lesz a pincegazdaság bevételére is, hiszen itthon és külföldön egyaránt keresett. az ideai termelésből exportra egymillió, hazai üzleteknek pedig több mint ötmillió palackkal szállítanak. /mti/
bév/mné/gg kz pr
00.16 090385 1334

-.-

sb0012 4 180 mtib1012

magyar főtítkár az eszperantó centenáriumáról

1985. március 9. - a földkerekség eszperantistái 1987-ben ünneplik a világnyelv és a nemzetközi mozgalom megszületésének centenáriumát. ludwig zamenhof lengyel szemorvos ugyanis száz esztendeje adta ki első könyvét az eszperantóról, az eddigi legéletképesebb és legelterjedtebb mesterséges nyelvről. a hollandiai rotterdamban székelő eszperantó világszövetség /universala esperanto asocio/ több évre kiterjedő nemzetközi eseménysorozattal akarja emlékeztetessé tenni az évfordulót.

a világprogram egyik irányítója dr. szabó flóra pécsi ügyvéd, az uea főtítkára. /a háromnegyed évszázada fennálló nemzetközi szervezet élén először áll nő, és először tölti be ezt a magas tisztséget szocialista országbeli eszperantista./ a universala

esperanto asocio elnöksége idei első ülésén megtárgyalta és elfogadta a centenáriumi program tervét. rotterdamból hazatérve erről nyilatkozott a főtítkár az mti pécsi tudósítójának:

- az uea megállapodott a lengyel eszperantó szövetséggel, hogy az évforduló központi ünnepségének helyszíne zamenhof szülőháza lesz, s ezt a lengyel népköztársaság illetékes állami szervei is támogatják - mondta. - ennek megfelelően a 72. eszperantó világtalálkozást varsóban rendezik meg 1987 nyarán. „eszperantó: a kultúrák közötti megértés 100 éve„ - ez lesz a nemzetközi találkozó jelmondata, tanácskozásainak fő témája. máris rendkívül nagy az érdeklődés világszerte a varsói kongresszus iránt; a száz esztendő mozgalom egyik legnépesebb, leglátványosabb rendezvényének ígérkezik.

a centenáriumi évben minden kontinensen nagyszabású eszperantó rendezvényekkel ünneplik meg a világnyelv évfordulóját. 1986 decemberében a new yorkban, az ensz székhelyén, illetve 1987 januárjában a párizsban, az unesco székhelyén szervezett események nyitják meg a sort. világszerte új eszperantó intézmények alakulnak, így például lengyelországban /bialystokban/ a zamenhof múzeum, hollandiában /rotterdamban/ a világ legnagyobb eszperantó könyvtára, bulgáriában pedig a nemzetközi eszperantó filmarchívum. /mti/
igó/bné/gg kz pr
00.16 090385 2113

-.-

sb0013 4 160 mtib1013

jubileumi képzőművészeti kiállítás

1985. március 9. - nagyszabású jubileumi képzőművészeti kiállítás rendezési munkái folynak a budapesti műcsarnokban. a magyar képző- és iparművészek szövetsége és a műcsarnok hazánk felszabadulásának 40. évfordulója alkalmából olyan bemutatót szervez, amely áttekintést ad a négy évtized magyar képzőművészetéről. a kiállítás március 22-én nyílik meg, s az előzetes adatok szerint 427 művész 1834 alkotását mutatják be.

a tárlat előkészítésén művészekből és művészeti szakértőkből álló bizottság dolgozik. munkájuk azt célozza, hogy műveken keresztül mutassák be 40 év művészeti és társadalmi változásait: a képzőművészet által közvetített értékekben ugyanis megjelennek a társadalom és a művészet összefüggései, így nem csak történelmi dokumentumok jeleníthetők meg az eltelt évtizedek magyarországi történéseit. festmények, szobrok, grafikák vallanak majd a korról és az alkotók világszemléletéről. a közönség találkozhat majd közvetlen

politikai tartalmat kifejező alkotásokkal éppugy, mint áttételesen ható művekkel. a széles körű válogatás azt is dokumentálja majd, hogy az 1945 óta eltelt időszak társadalmi feltételei miként segítették a művészet fejlődését, és a képzőművészet hogyan vállalta - műfaji sajátosságainak megfelelően - az egyéni és a közösségi sors alkotói kifejezését.

a tárlat nem csak visszatekintő jellegű, mert helyet kapnak azok a művek is, amelyek a legutóbbi időkben készültek, s eddig még nem szerepeltek bemutatón. /mti/

di/-vi/kö bc pr
00.17 090385 1529

--

sb0014 4 160 mtib1014

az operaház balettegyüttesének vendégszereplései

1985. március 9. - külföldi vendégszereplésre utazik a közeljövőben a magyar állami operaház balettegyüttese. március 14-én nyugat-berlinben, az ottani televízió nemzetközi gálaestjén vesz részt. bach-presser-fodor: a próba című balettjének rövidített változatát mutatja be a társulat 65 művésze. a műsort - így az együttes 50 perces produkcióját - a nyugat-berlini televízió egyenes adásban közvetíti majd.

április elején a szovjetunióba utazik a társulat: a magyarország felszabadulásának 40. évfordulója alkalmából megrendezendő magyar kultúra napjai keretében négy alkalommal lép fel a moszkvai nagyszínházban. április 2-án, a kulturális napok megnyitónemességén, valamint április 3-án hidas-seregi: a cédrus című művét tolmácsolják, április 5-én és 6-án bach-fodor: e-dur hegedűversenyét, hindemith-seregi: kamarazene no. 1, dohmányi-seregi: változatok egy gyermekdalra, valamint haydn-kylián: szimfónia d-durban című művét táncolják el az együttes tagjai. /mti/

kp/-vi rj pr
00.18 090385 1050

--

sb0015 4 160 mtib1015

budapest fővárosi Levéltárának évkönyve

1985. március 9. - hazánk felszabadulásának 40. évfordulója alkalmából évkönyvet jelentetett meg budapest fővárosi Levéltára.

a könyv egyebek között ismerteti a Levéltárnak az elmúlt hat évben végzett munkáját, s bepillantást nyújt a szakemberek gyűjtő, rendszerező és állagvédelmi tevékenységébe. a műhelymunka bemutatása mellett a kiadvány tanulmányokat tesz közzé budapestnek a felszabadulástól 1973-ig terjedő történelméről. az irások a korszakot átfogó tudományos kutatómunka első eredménye: a felszabadulás után meginduló forradalmi átalakulás demográfiai, településpolitikai és a város életét vizsgáló más munkák, valamint az évkönyv forráspublikációi és a most első ízben nyilvánosságra hozott visszaemlékezések szervesen kapcsolódnak a budapesti Levéltárnak a főváros történetét feldolgozó, korábban közreadott dokumentumköteteihez és egyéb, enciklopédia-jellegű kiadványaihoz. /mti/

gn bc rj pr
00.18 090385 0964

--

sb0016 4 180 mtib1016 /közönségszolgálat/

telefondoktor

1985. március 9. - hétfőtől a diétás konzervekről tart előadást a telefondoktor. a 172-111-es számon arról hallhatnak a telefonálók, milyen betegségben szenvedők fogyaszthatják a diétás ételkonzerveket, valamint megtudhatják, mit jelöl a kék és narancssárga korong a dobozokon. /mti/

sa bc rj pr
00.19 090385 0324

--

sb0017 1 150 mtib1017

budapesti párttertekezlet /1. rész/

1985. március 9. - a főváros 222 ezer párttagját képviselő 650 küldött részvételével szombaton az építők székházában megkezdte munkáját a budapesti párttertekezlet. a tanácskozás elnökségében foglalt helyet Lázár György, a minisztertanács elnöke és méhes Lajos, a magyar szocialista munkáspárt politikai bizottságának tagjai, valamint a főváros közéletének, a kiemelkedő munkasikereket elért kollektíváknak számos képviselője.

a kétnapos tanácskozáson megvitatják a budapesti pártbizottság beszámolóját a xii. kongresszus óta végzett munkáról, állást foglalnak az mszmp budapesti szervezetei és szervei, a kommunisták előtt álló feladatokról. a résztvevők összegzik azokat az észrevételeket, amelyek a központi bizottság kongresszusi irányelveiről a kommunisták tanácskozásain elhangzottak, s kialakítják ezzel kapcsolatos állásfoglalásukat. a párttertekezleten megválasztják a budapesti pártbizottságot és a főváros küldötteit a xiii. kongresszusra.

a fővárosi pártszervek és -szervezetek a társadalmi élet minden területén eredményesen dolgoztak a xii. kongresszus határozatait, valamint az öt esztendővel ezelőtti budapesti párttertekezleten megjelölt feladatok végrehajtásáért; a határozatokban foglaltak döntő többsége megvalósult - jelentette az értekezletnek a budapesti pártbizottság írásos beszámolója, amelyhez grósz károly első titkár fűzött szóbeli kiegészítést. /folyt. köv./

fr/mz nj -vi -ár ie
08.56 090385 1467

--

sb0018 4 130 mtib1019

forradalmi ifjúsági napok somogyban

1985. március 9. - több mint háromszáz fiatal jelenlétében nyitották meg szombaton újvárfalván noszlopy gáspár, az 1848-49-es szabadságharc jeles katonái vezetője egykori házában a forradalmi ifjúsági napok somogy megyei eseménysorozatát. megkoszorúzták a noszlopy-muzeum falán elhelyezett emléktáblát, valamint a falu

BA

temetőjében a noszlopy család sírját, majd az ünnepség résztvevői a szomszédos somogysárdon folytatták a programot. a falu főterén koszorút helyeztek el a „három tavasz”, emlékművén, majd az általános iskolában politikai fórumot, video filmvetítést és irodalmi műsort tartottak, s megtekintették a híres somogysárdi ménest. /mti/

káp/-vi ie
10.27 090385 0711

--

sb0019 4 160 mtib1020

„éneklő ifjúság”, borsodban

1985. március 9. - szombaton elkezdődtek az „éneklő ifjúság”, keretében rendezett tavaszi iskolai hangversenyek borsodban. a szerencsi cukorgyár művelődési házában a tarcali, a szerencsi, a rátkai és a monoki általános iskolák kórusainak, a mezőkövesdi művelődési központ színháztermében pedig a leninvárosi, a bogácsi és a mezőkövesdi általános iskolások ajkáról csendültek fel a népdalok, mozgalmi dalok. a következő hétvégeken kazincbarcikán, ózdon, sátoraljaujhelyen és a miskolci rónai sándor megyei művelődési központban több mint félszáz általános iskola, középiskola és szakmunkásképző intézet kórusai hangversenyeznek. /mti/

bas/tné/-vi ie
10.34 090385 0693

--

sb0020 4 130 mtib1021

szövetkezeti dalostalálkozó nagykállóban

1985. március 9. - három megye - borsod-abauj, hajdu-bihar és szabolcs-szatmár - szövetkezeti kórusai adtak hangversenyt szombaton a nagykállói ii. rákóczi ferenc művelődési központban. a 16 ének együttes bemutatkozása egyben a szövosz és a tot által meghirdetett x. országos szövetkezeti dalostalálkozó területi vetélkedője is volt. a program a szakmai zsüri által az országos találkozón való részvételre kijelölt hat énekkar gálaműsorával fejeződött be. /mti/

ács/urné/-vi ie
10.35 090385 0533

BA

--

sb0021 4 160 mtib1022

ifju muzsikusok fesztiválja győrtt

1985. március 9. - ünnepi hangversennyel és díjkiosztással ért véget az ifju muzsikusok fesztiválja szombaton győrtt. ezuttal immár 18. alkalommal adott otthont a rába-parti város 14 északdunántúli település zeneiskolásainak a nemes versengésre. a két és fél hétig tartó eseménysorozaton a zeneiskolások népes tábora mérte össze tudását szolfézsából, illetve zongorán, hegedűn, klarinéton és fuvolán. a legsikeresebben szerepelt 19 versenyzőt a szombati záróeseményen nívó-díjjal és képzőművészeti alkotásokkal jutalmazták. az ünnepi koncerten a hangszeres versenyek nívó-díjasaí adták elő műsorukat. /mti/

mzs/tr/-vi ie
12.24 090385 0671

--

sb0022 4 130 mtib1023

1. gyaloghadosztály - megemlékezés jászberényben

1985. március 9. - negyven évvel ezelőtt, 1945 március első napjaiban alakult meg jászberényben az új magyar demokratikus néphadsereg egyik magasabb egysége, az 1. gyaloghadosztály. ebből az alkalomból szombaton a városban a magyar ellenállók, antifasiszták szövetsége ünnepi megemlékezést és bajtársi találkozót rendezett, amelyen az egykori alakulat mintegy 400 alapítója vett részt.

az ünnepség bevezetéseként megkoszorúzták a szovjet hősi emlékművet és az 1. gyaloghadosztály megalakulásának emléktábláját, majd a jászberényi hűtőgépgyár munkás- és ifjusági házában ünnepi gyűlést tartottak. itt szabó istván, a városi pártbizottság első titkára emlékezett meg az 1. magyar gyaloghadosztály megalakulásának körülményeiről. ezután a résztvevők megtekintették a jászberényi helyőrségi művelődési otthonban rendezett kiállítást, amely az alakulat történetét mutatja be fotókon, írásos dokumentumokkal.

a bajtársi találkozó befejezéseként a honvédelmi minisztérium nevében kiss sándor mérnök-altábornagy, honvédelmi miniszterhelyettes köszöntötte az alapító katonákat. /mti/

laz/tr/-vi ie
12.46 090385 1167

B/A

--

sb0023 4 150 mtib1024 /közönségszolgálat/

időjárásjelentés

1985. március 9. - a meteorológiai intézet jelenti szombaton:

hideg éjszaka

fagy a

a német-lengyel alföld fölötti talaj közelben sekély ciklonként megjelenő magassági hidegörvény található. ennek nyugati peremén hideg levegő áramlik az alpokon át a kárpátok térsége fölé. ugyanakkor a földközi-tenger középső része fölött örvénylő mediterrán ciklon keleti oldalán enyhe, páradus léghullámok haladnak a balkán-félszigeten át észak felé. a két eltérő tulajdonságú levegőfajta a kárpát-medence térségében torlódik, ezért a megszokottól eltérően, a magas légnyomás ellenére is borult, csapadékos az idő. mivel a következő időszakban a kárpát-medencét egyre inkább az északnyugatról beáramló szárazabb, hideg levegő tölti ki, csökkenő felhőzetre, kevesebb csapadékra számíthatunk.

hazánkban pénteken csak kevés helyen sütött ki a nap, az ország nagy részén borult idő volt. a hőmérséklet kora délután 2 és 9 fok között alakult. az éjszaka második felében többfelé eleredt az eső, amit később egyre több helyen havazás váltott föl. a ma reggel 7 óráig lehullott csapadék mennyisége csapadéknym és 9 mm között alakult. mivel országszerte borult volt az ég, hajnalra sehohsem süllyedt fagyponat alá a hőmérséklet, minimuma 0 és plusz 3 fok között változott. szombat délelőtt országszerte borult idő volt, sok helyről jelentettek havazást, a délnyugati országrészből esőt. a hőmérséklet 11 órakor 0 és plusz 4 fok között volt. budapest belterületén pénteken a hőmérséklet napi középértéke 3.8 fok volt, ez 0.2 fokkal alacsonyabb, mint a sokéves átlag.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 1 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 1031 mb, alig változik.

várható időjárás az ország területén vasárnap estig:

időnként gökken a felhőzet. főként délen és keleten várható havazás, eleinte helyenként havaseső. később szórványos hózápor valószínű. az északnyugatra forduló szél megélénkül, a dunántúlon gyakran megerősödik. hideg lesz az éjszaka. a várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet -2 és -7, a legmagasabb nappali hőmérséklet vasárnap 0 és plusz 5 fok között alakul.

B/A

várható időjárás budapesten vasárnap reggelig:

időnként felszakadozik a felhőzet. többnyire gyenge havazás, hózápor várható. az északnyugatra forduló szél megélénkül. a hőmérséklet késő este -1, vasárnap hajnalban a belvárosban -2, külterületen -4 fok körül valószínű.

a duna vizállása budapestnél 256 cm, hőmérséklete 3,4 fok. /mti/
-vi ie

13.14 090385 2610

-.-

sb0024 4 170 mtib1025

iii. tavaszi ásványgyűjtőtalálkozó

1985. március 9. - a miskolci herman ottó muzeum, a nehézipari műszaki egyetem, az eötvös loránd tudományegyetem közös rendezésében, a magyarhoni földtani társulat védnökségével szombaton, a miskolci egyetem aulájában óriási érdeklődés mellett megkezdődött a iii. tavaszi ásványgyűjtő találkozó két napos, gazdag rendezvénysorozata.

hazánkon kívül hét országból érkeztek ásványbarátok, ásványkedvelők és gyűjtők közép-európa legnagyobb ilyen találkozója és ásványbörzsjére. a találkozó délelőtt mintegy félezer szakember nemzetközi tanácskozásával kezdődött, melyen a résztvevők számot adtak az elmúlt egy esztendő gyűjtési eredményéről. ezt követően előadás hangzott el a természettudományi muzeum ásványtárának történetéről, gyarapodásáról. ugyancsak szombaton tartották meg a hivatásos gyűjtők szakmai börzjét. a legszebb hazai és külföldi gyűjtemények, ásványok, csereanyagok versenyen vesznek részt. a találkozó alkalmából több kiállítás is nyílt. alkalmi postahivatal működik emléklapárusítással és alkalmi bélyegzéssel.

A szervezők vasárnapra - amikor a szakemberek ingyenes drágakőmeghatározást is tartanak - mintegy négyezer érdeklődő fogadására készültek fel. /mti/

tre/-vi ie
13.50 090385 1249

BA

-.-

sb0025 4 150 mtib1026

magyar-ndk árucseré-megállapodás

1985. március 9. - andrikó miklós belkereskedelmi államtitkár és werner jurich kereskedelmi és közellátási államtitkár berlinben aláírta az 1985. évi magyar-ndk belkereskedelmi választékcseré-megállapodást. ennek értelmében a két ország állami és szövetkezeti belkereskedelme együttesen mintegy négy milliárd forint értékű árut szállít egymásnak. magyarországra egyebek között konfekció- és kötöttáru, fürdőruha, méteráru, cipő, világítótestek, háztartási és fűtéstechnikai eszközök érkeznek az ndk-ból magyar kötöttáru, cipő, lakásfelszerelés, kozmetikai cikkek és szeszesital ellenében.

az áruházi cserék programjában az idén több mint 30 alkalommal rendeznek árusítással egybekötött nemzeti heteket különböző magyar és ndk-beli áruházakban.

a két államtitkár aláírta a magyar és ndk belkereskedelem közötti műszaki-tudományos együttműködési megállapodást is.

andrikó miklós szombaton hazaérkezett. /mti/
tr/-vi ie
14.32 090385 0983

-.-

sb0026 4 150 mtib1027

kommunista műszakok

1985. március 9. - az mszmp xiii. kongresszusa és hazánk felszabadulásának 40. évfordulója tiszteletére szombaton az ország több iparvállalatánál szerveztek kommunista műszakot. a termelőmunkába bekapcsolódtak a műszaki és az adminisztratív alkalmazottak is, segítettek a termelés előkészítésében, a csomagolásban és a rakodásban.

a ganz mávág budapesti és vidéki üzemeiben csaknem 7000-en álltak munkába. egyebek között tuniszi megrendelésre vasuti személykocsikat, görög cégeknek motorvonatot, ndk-beli és bolgár erőműveknek atomenergetikai kazettaátrakó berendezéseket, a máv-nak, valamint szovjet és lengyel cégeknek vasuti járművek pótalkatrészeit szerelték össze, illetve állították elő. a műszak bérét a vállalati dolgozók lakásépítéseihez fordítják.

h

kez

a goldberger textilművek mintegy 800 dolgozója is kommunista műszakot tartott. több mint 100 ezer méter kelme festését, filmyomását, mintázását, kikészítését, minőségellenőrzését és csomagolását végezték el. munkabérüket - mintegy 150 ezer forintot - a vállalat lakásfejlesztési alapjának bővítésére, illetve a kikészítőüzem szociális létesítményeinek felújítására fordítják.

/mti/
sz-öz/sk/-vi sr
15.37 090385 1223

-.-

sb0027 4 160 mtib1028

galgamenti népművészeti napok

1985. március 9. - szombaton a gödöllői művelődési központban megkezdődött a galgamenti népművészeti napok eseménysorozata. a rendezvényeket megnyitó ankéton néphagyomány és nemzeti önismeret címmel andrásfalvy bertalan néprajzkutató tartott előadást. egyebek között hangsúlyozta: a néphagyományok elválaszthatatlanul hozzátartoznak történelmünkhöz, nemzeti kulturánkhöz, továbbélésük napjainkat gazdagítja. a kutató beszámolt pedagógiai kísérletekről is, amelyek segítségével az iskolásokat ismertetik meg a néphagyományokkal.

a mostani ankétot még további három követi. március 23-án a hagyományörző csoportok életéről, módszertani kérdésekről rendeznek tanácskozást a művelődési központban, a résztvevők kicserélik tapasztalataikat a csoportok pedagógiai, személyiség- és közösségformáló szerepéről. a veresegyházi váci mihály művelődési házban március 28-án a népi építészet értékeiről, a mai családiház-építkezésben történő alkalmazásukról vitatkoznak az érdeklődők. ebből az alkalomból kiállítás is megnyitnak, amelyen az év lakóháza pályázatra beérkezett legjobb művek fotóit, tervrajzait tekinthetik meg a látogatók.

a galgamenti népművészeti napok zárórendezvényét március 30-án tartják a gödöllői művelődési központban, ahol néphagyomány a közoktatásban címmel hangzanak el szakmai előadások és beszámolók.

/mti/
vir/tr rj sr
15.40 090385 1398

-.-

sb0028 4 180 mtib1029

több mint kétmillió a Lottó-ötösért

1985. március 9. - a sportfogadási és Lottó igazgatóság közlése szerint a 10. játékhetén egy fogadó ért el öt találatot.

a Lottó-nyeremények - a nyereményilleték levonása után - a következők:

az 5 találatos szelvényre 2,246.627 forintot fizetnek

| | | | |
|----------------------|----------------|-----------------------|-------------|
| 4 találatos szelvény | 194 darab, | nyereményük egyenként | 46.322.- ft |
| 3 találatos szelvény | 13.099 darab, | nyereményük egyenként | 429.- ft |
| 2 találatos szelvény | 320.579 darab, | nyereményük egyenként | 22.- ft |

/mti/ rj sr
15.53 090385 0529

-.-

sb0029 1 130 mtib1030

budapesti pártértekezlet... /2. rész/

bevezetőben szólt a xiii. kongresszusra való felkészülés főbb tapasztalatairól, összegezte a kerületi pártértekezletek politikai tanulságait. hangsúlyozta: a budapesti kommunisták elsősorban termelő munkával, napirenden lévő feladataik megoldásával készültek a pártértekezletekre, illetve a kongresszusra. köszönet illeti az eredményesen dolgozó kollektívákat, a hazánk felszabadulásának 40. évfordulója és a xiii. kongresszus tiszteletére kibontakozó munkaverseny résztvevőit munkasikereikért. a fővárosi termelő üzemek, tudományos, kulturális intézmények, kommunális és szolgáltató vállalatok dolgozóinak szorgalmas munkája nyomán az elmúlt esztendő eredményesen zárult. az ország fővárosa számos új létesítménnyel gazdagodott, a lakosság életkörülményei javultak.

grósz károly ezt követően a főváros politikai életéről elmondta: az utóbbi hetekben-hónapokban taggyűléseken, pártértekezleteken vonták meg a kommunisták az elmúlt öt esztendő mérlegét. örvendetes, hogy a megújított vezető testületek jelentősen megfiatalodtak - [s figyelmeztetett arra, hogy a most megválasztott fiatal tisztségviselőknek fokozottabb segítségre van szükségük, hiszen politikai tapasztalataik csekélyek.

[hangoztatta

az irányelvekről nyílt, őszinte viták zajlottak, amelyek során kifejeződött a párt elveinek, céljainak, a központi bizottság fő politikai irányvonalának és a megújulást szolgáló törekvéseknek a helyeslése. a véleményekre jellemző volt az elért eredmények féltése, a jövőért érzett felelősség. nagy figyelmet fordítottak a tanácskozásokon a helyi lehetőségek, a konkrét teendők számbavételére, ám tapasztalat az is, hogy gyakran felsőbb intézkedéseket kértek olyan kérdésekben is, amelyekben helyben kell dönteni, cselekedni. ugyanakkor kemény bírálatok, szenvedélyesen megfogalmazott vélemények is elhangzottak - állapította meg a továbbiakban. különösen az életszínvonalról és a szociálpolitikáról esett sok szó. ezzel összefüggésben hangsúlyozta: pártbizottságunknak az az álláspontja, hogy a párttagság helyesen érzi az életszínvonal megőrzésével kapcsolatos, az irányelvekben szereplő megállapítás és a tényleges helyzet közti különbséget. véleményünk szerint nem csökkentí az öt év sikereinek értékét, nemzetközi fizetőképességünk megőrzéséért tett erőfeszítéseink eredményét, ha kimondjuk, hogy a xii. kongresszuson megfogalmazott két fő cél közül az életszínvonal megőrzésére vonatkozót nem tudtuk maradéktalanul teljesíteni. /folyt.köv./ rj
18.09 090385 2511

-.-

sb0030 1 130 mtib1031

budapesti pártértekezlet... /3. rész/

ugyanakkor - a párttagság véleményével azonosulva - helyesnek ítéljük meg azt a törekvést, hogy a következő tervidőszakban a gazdasági fejlődés élénkítésével, jobb gazdálkodással, a teljesítmények növelésével, a munkafegyelem javításával meg kell alapozni az életszínvonal érzékelhető emelkedését.

különösen két terület - a lakáshoz jutás és a nyugdíjasok helyzete - áttekintésekor fogalmazódott meg erőteljesen az igény, hogy már a vii. ötéves tervben érzékelhető változások történjenek - emelte ki grósz károly. sok fővárosi család számára megnehezedtek az otthoneremtés feltételei. a budapesti pártbizottság úgy ítéli meg: helyes az a törekvés, hogy mindinkább magánereőből épüljenek az új lakások, ugyanakkor jelentősen növelni kell az arra rászorulókat támogatásának mértékét; határozott intézkedésekkel megállítani a lakásárak immár évi 10 százalékos növekedését, és gondoskodni szükséges a megfelelő építőipari kapacitásról is.

h

a taggyűléseken, pártértekezleteken hangsúllyal tették szóvá a nyugdíjasok helyzetét. budapesten ma 510 ezer nyugdíjas él, s jelentős részük anyagi gondjai kétségtelenül szorítóak. a főváros párttagsága számos intézkedést tart szükségesnek, közöttük is elsősorban az alacsony nyugdíjak felemelését sürgették. grósz károly hozzátette: célul kellene tűzni, hogy fokozatosan, a gazdasági fejlődés adta lehetőségekkel összhangban, mind szélesebb rétegek számára őrizzük meg a nyugdíjak vásárlóértékét. s nagy szükség van az idős párttagok politikai tapasztalatainak hasznosítására, érdemi részvételükre a közéletben.

az irányelvek vitájában széles körben felvetődött, hogy megvannak-e a feltételei a gazdasági fejlődés célul tűzött élénkítésének. ez egyfelől jogos aggodalom - állapította meg az előadó -, hiszen a budapesti üzemek gépparkja öregszik, számos vállalat a korábbi fejlesztésekből adódott nagy adósságtérhei miatt nem képes korszerűsíteni önmagát, technológiáját, gyártmányszerkezetét. ennek ellenére az effajta kételkedés nem fogadható el - szögezte le. miként fogalmazott: ha élni akarunk, márpedig élni akarunk, akkor meg kell találnunk a módját a gazdasági fejlődés meggyorsításának. nem új irányok felkutatására, hanem a már kikristályosodott módszerek alkalmazására, továbbfejlesztésére van szükség. mindenekelőtt célirányos, szelektív műszaki fejlesztésre, annak érdekében, hogy valóban oda kerüljenek beruházási javaink, ahol a leggyorsabban és a leghatékonyabban térülnek meg. e törekvésben az ország gazdasági vezetése számíthat a budapesti kommunisták támogatására. /folyt.köv./ rj
18.13 090385 2598

-.-

sb0031 1 130 mtib1032

budapesti pártértekezlet... /4. rész/

az előrelépés további feltételei közül kiemelte a termelésben és a tudományos műhelyekben dolgozó műszaki értelmiség fokozottabb, a teljesítményt ténylegesen elismerő anyagi megbecsülését, a beruházási eszközök és a munkaerő határozottabb átcsoportosítását a hatékonyabban gazdálkodó területekre, s az állampolgári, valamint a munkafegyelem erősítését.

grósz károly kitért arra is, a viták során hangot kapott az a nézet, hogy nem becsülik meg érdemei szerint a nagyüzemi munkásságot. ez a megközelítés elfogadhatatlan - mondotta -, hamis és téves a nagyvállalatok, új vállalkozási formák szembeállításának. a magyar gazdaság gyorsabb fejlődését nem a gazdasági munkaközösségek fogják tartósan biztosítani, ezért

h

vállalatok

elsősorban a nagyüzemeket kell nagyobb hatékonyságra ösztönözni, ám nem mondhatunk le a kisvállalkozások hiánypótló, munkaerőt megtartó szerepéről sem. társadalmi rendszerünk alapja a munkásosztály, s benne a meghatározó erő - objektív helyzeténél fogva - a nagyüzemi munkásság. azoknak a megbecsülését kell és lehet támogatni, akik ezt teljesítménnyel alapozzák meg. a munkásság erkölcsi elismerését is csak a végzett munka magas színvonala növelheti. ez teremti tekintélyt a vállalatnak és jogos büszkeséget az ott dolgozó munkásnak.

a budapesti pártbizottság első titkára a továbbiakban megállapította: a párttagok kongresszusi felkészülésének vitájában viszonylag kevés szó esett a szellemi életéről, a kultúra kérdéseiről. ezzel összefüggésben hangsúlyozta: a kultúra nem a társadalmi „elit”, vagy az értelmiség belügye, hanem a legszélesebb rétegek életének szerves része ma is, és mindinkább a társadalmi feladatok megoldásának, a szocialista demokrácia elmélyítésének, az életmód gazdagodásának eszközévé, segítőjévé kell válnia. szellemi életünk, ideológiai munkánk központi feladata, hogy a kultúra eszközzel is hitelesen mutassuk be történelmi múltunk, társadalmi valóságunk eredményeit, problémáit, és ezáltal is növeljük a párt eszmei befolyását, erősítsük a szocializmus történelmi küldetésébe vetett hitet, bizalmat. ennek érdekében a felvilágosító munka lényegi tennivalója, hogy a szocializmusról realisabb kép alakuljon ki a párttagságban, a közvéleményben.

/folyt.köv./ rj
18.14 090385 2290

--

sb0032 1 130 mtib1033

budapesti pártértekezlet... /5. rész/

jó és hasznos viták zajlottak le a kongresszusi felkészülés részeként, olyan eszmecserék, amelyek aktivitást, pezsgést hoztak a pártéletbe - foglalta össze a tapasztalatokat grósz károly. a tanácskozások sok hasznos információval gazdagították a résztvevőket, a különböző álláspontok közeledtek egymáshoz, a közösségi vélemények jobban letisztultak. e tanácskozások a pártegység megújításának fontos állomásai voltak.

budapest mai politikai helyzetét jellemezve megállapította: a társadalmi és a politikai viszonyok kiegyensúlyozottak, a párt vezető szerepe érvényesül. az emberek döntő többsége tisztességesen dolgozik, becsülettel teljesíti állampolgári kötelezettségeit, aktív résztvevője országunk, a főváros fejlődésének, osztózik a

h.

gondokban és a sikerekben. ugyanakkor az elmúlt években nőttek a társadalmi feszültségek, megszorodtak a konfliktusok, romlott az emberi kapcsolatok minősége és légköre. a romló közérzet egyik összetevője a jövedelmek több éven át tartó stagnálása - bizonyos rétegeknél csökkenése -, amely ma már halmozottan jelentkezik. s bár más, jelentős rétegek életszínvonala ez időszakban is emelkedett, a politikai hangulatban mégis elsősorban a méltatlankodók szava érzékelhető. a főváros lakossága a korábbinál fokozottabb ingerültséggel és türelmetlenséggel szemléli a borralválást, a korrupciót, s mind nehezebben tűri el azokat a jövedelemkülönbségeket, amelyek nem a teljesítmények közötti valóságos különbözőségeken alapulnak. e jelenségek jogos bírálata azonban nem jelentheti azt, hogy a tisztességes munkával szerzett nagyobb jövedelmet is gyanakodva kell szemlélni, hiszen ez éppen társadalompolitikai céljainkkal volna ellentétes.

budapest párttagsága az alapvető kérdésekben növekvő mértékben egységes, a rész kérdésekben a nézetek sokszínűek, néha egymással ellentétesek. arra kell törekedni, hogy e véleménykülönbségek vitákban tisztázódjanak és egy újra megszilárduló egység részévé váljanak. világos programra van szükség, s arra, hogy ennek valóra váltásán - a xiii. kongresszus határozatainak végrehajtásán - következetesebben dolgozzunk; nagyobb aktivitással, a politika határozottabb, nyitottabb vállalásával - mondotta befejezésül grósz károly. /folyt.köv./

kj/fr/-ár/rj sr
18.16 090385 2286

--

sb0033 1 130 mtib1034

megyei pártértekezletek /1.rész/

1985. március 9. - szombaton folytatódott a magyar szocialista munkáspárt xiii. kongresszusát előkészítő pártértekezletek sorozata. ezen a napon tíz megye, továbbá a bm határőrség és a külügyminisztérium kommunisztáinak küldöttei ültek össze, hogy értékeljék az előző kongresszus óta végzett munkát, összegezzék a központi bizottság kongresszusi irányelveinek működési területükön lezajlott vitáit, s megválaszálják az új vezető szerveket és küldötteiket a xiii. kongresszusra.

/folyt.köv./

vi rj
18.47 090385 0544

h.

--

sb0036 4 150 mtib1037

hűvösebb, változékonyabb idő - újra lehet sietni a mátrában

1985. március 9. - míg nyugat-európa időjárása általában megfelel a márciusi átlagnak, s a nappali hőmérséklet plusz 4, plusz 8 fokig emelkedik, addig közép-európában, így nálunk is meglehetősen változékonyra fordult az idő. szombaton ugyanis a kárpát-medencét csapadékzóna érte el, ami eleinte esőt, majd havas esőt, havazást és ismét esőt hozott. ahol kevés volt a felhő, 4-7 fokra emelkedett a hőmérő higanyszála, máshol csak fagypont körül alakult. kelet-európában kemény tél van, (továbbra is) a hidegfront egészen törökorszáig húzódik. a száraz hidegben ezeken a helyeken napközben sem emelkedik a hőmérséklet -2, -10 fok fölé. dél-európában viszont kellemes tavasz van, 14-17 fokot mérnek.

a következő egy-két napon továbbra is változékony időre kell számítani, kevesebb csapadék lesz, éjjel -2, -7 fok, nappal 0, plusz 5 fok várható.

a téli sportot kedvelőknek örömhír, hogy szombaton délután ismét 31 centiméteres hóréteg borította a mátrát, s mivel napközben néhány centivel gyarapodott a hó vastagsága, újra lehet sietni. az ország más sípályáin azonban az elmúlt napokban elolvadt a hó, így a lejtők kásásak. szlovákiában általában jók a hóviszonyok, a chopokon 98 centiméter, a lomnicon pedig 83 centiméteres a hó vastagsága. a lengyel mátrában is 40-112 centiméteres a hóréteg, míg románában a brassói havasokban 30-35 centiméteres, s hasonló a helyzet a közeli osztrák alparadicsomokban is. /mti/

sz/-1 sr
19.20 090385 1504

--

sb0037 4 150 mtib1038 /közönségszolgálat/

időjárásjelentés

1985. március 9. - előrejelzés az ország területére vasárnap estig:

változóan felhős idő várható, elszórtan - főként keleten - valószínű futó hózápor. az északnyugati, északi szél élénk, a dunántúlon gyakran erős lesz. a hőmérséklet kora délután általában 0, plusz 5 fok között alakult. /mti/

-vi sr
19.23 090385 0337

--

sb0038 4 130 mtib1040

megyei pártterkezetek /3. rész/ Nógrád megye kommunistái a megyei pártbizottság salgótarjáni székházának nagytermében rendezték meg pártterkezetüket. a tanácskozáson részt vett és felszólalt gáspár sándor, az mszmp politikai bizottságának tagja, a szakszervezetek országos tanácsának elnöke. a megyei pártbizottság írásban kiadott beszámolójához géczy jános első titkár fűzött szóbeli kiegészítést.

a vitában felszólalt nagy páál máté, a nógrádi szénbányák vállalat csapatvezető vajára, szalai lászló, a salgótarjáni városi pártbizottság első titkára, kaszás istvánné, a mátraverebélyi általános iskola igazgatója, zentai istván, a magyar kábel művek balassagyarmati kábelgyárának esztergályosa, takács vilmos nyugdíjas, a nógrád megyei pártbizottság fegyelmi bizottságának elnöke, urmössy lászló, a salgótarjáni kohászati üzemek vezérigazgatója, devcsics miklós, a nógrád megyei tanács elnöke, kassa zoltán, az állami nyomda pásztói gyáregységének művezetője, botta lászló, a szécsényi városi jogu nagyközségi pártbizottság első titkára, gáspár antalné, a budapesti finomkötöttárugyár balassagyarmati gyáregységének varrónője, hankó jános nyugdíjas, dr. csonka tibor, a nógrád megyei főügyészség vezetője, turiczki jános, a salgótarjáni vasöntőde és tüzhelygyár művezetője, medved károly, a szakszervezetek nógrád megyei tanácsának vezető titkára, varga józsef, a rétsági városi jogu nagyközségi pártbizottság első titkára, hütter csaba, a szécsényi ii. rákóczi ferenc termelőszövetkezet elnöke, dr. géczy imre főorvos, a megyei tanács madzsar józsef kórháza és rendelőintézete pártvezetőségének titkára, gergely sándor, a karancslapujtói karancs termelőszövetkezet elnöke, dudás gaborné, a bátonyterenyei délia harisnyagyár leányvállalat szabónője, juhász andrás, a kisz nógrád megyei bizottságának első titkára, juscák györgy, a pásztói mátraaljai állami gazdaság igazgatója, czinke ferenc grafikusművész, varga lászló, az üvegipari művek salgótarjáni síkúveggyárának műszaki főosztályvezetője.

/folyt. köv./ -vi
19.56 090385 2028

h

--

sb0039 1 130 mtib1041

megyei pártértekezletek /4. rész/

ezután a küldöttek megválasztották a 65 tagu megyei pártbizottságot és a kongresszusi küldötteket. nógrád megyét huszonhét küldött képviseli az mszmp xiii. kongresszusán. az új megyei pártbizottság első ülésén ismét géczy jánost választotta meg első titkárrá, titkárrá pedig gordos jánost, ozsvárt józsefet és skoda ferencet. a végrehajtó bizottság további tagjai: dovcsic miklós, a nógrád megyei tanács elnöke, juhász andrás, a kisz nógrád megyei bizottságának első titkára, juscsák györgy, a pésztoi mátraaljai állami gazdaság igazgatója, kovács ferenc, a balassagyarmati balassi bálint gimnázium szakfelügyelő tanára, menus ferencné, a salgótarjáni kohászati üzemek dróthuzó csoportvezetője, ozalai lászló, a salgótarjáni városi pártbizottság első titkára, varga lászló, az üvegipari művek salgótarjáni sikküveggyárának műszaki főosztályvezetője, völgyi lászlóné, a salgótarjáni ruhagyár üzemi technológusa, zsuffa miklós, a nógrádi szénbányák vállalat vezérigazgatója. /folyt. köv./

csiz-vir/-vi sr
20.04 090385 1067

--

sb0040 1 130 mtib1042

budapesti pártértekezlet /6./

a budapesti pártbizottság beszámolója és a kb kongresszusi irányelvei feletti vitában a küldöttek az őket megválasztó közösségek véleményét tolmácsolva számba vettek szinte minden olyan tényezőt, amely a főváros politikai, társadalmi, gazdasági életét, a budapesten lakók helyzetét alakítja. a mikrofon elé lépők mondandóját napjaink problémáit feltáró, az eredményeket bemutató és a hiányosságokat elemző, az elkövetkezendő feladatokat reálisan megközelítő szándék, politikai felelősségtudat jellemezte.

a pártértekezleten felszólaltak egyöntetű véleménye volt, hogy a beszámoló és szóbeli kiegészítése hűen tükrözi napjaink helyzetét, helyesen vázolja fel a közeljövő tennivalóit. egyetértés mutatkozott abban is - akár a párt- és tömegszervezeti feladatokról, vagy a gazdasági építőmunka tennivalóiról, akár a tudományos élet vagy az ifjúság neveléséről esett szó -, hogy a társadalmi szintű előrelépéshez magasabb fokú felkészültségre, megújuló képességekre s mindenekelőtt egységes cselekvésre van szükség.

h

a tanácskozás első napján különösen sok szó esett a gazdasági fejlődésről, amelynek élénkítését elengedhetetlennek tartották a küldöttek. nagy nyomatékkal hangsúlyozták: a hagyományos termékszerkezettel, a megszokott piaci tevékenységgel a gazdálkodó egységek ma már nem juthatnak előbbre. kifejtették: a szerkezeti alkalmazkodás a szükségesnél lassabb, dinamikáját kívánatos minden területen növelni. az elkövetkező időszak meghatározó feladataként jelölték meg a szellemi termékek, az innovációs képesség megbecsülését, hasznosítását. ennek része az is, hogy ne csak a diplomások, hanem valamennyi dolgozó kibontakoztathassa alkotóképességét, felszínre kerülhessenek ötletei. ezt azonban csak azoktól lehet várni, akik a szűkebb kollektíva, a vállalat eredményeiben látják, s meg is találhatják saját boldogulásuk utját.

/folyt.köv./ fr nj
20.05 090385 1913

--

sb0041 4 130 mtib1043

budapesti pártértekezlet /7.rész/

a tanácskozás első napi vitájában felszólalt: deák gábor, az mszmp xiii. kerületi bizottságának első titkára; jókai endre, a villamoszigetelő és műanyaggyár szerszámkészítője; tatai ilona, a taurus vezérigazgatója; mártia ferenc, az mta központi kémiai kutatóintézetének főigazgatója; vincze sándor, a 30. számú szakmunkáképző intézet tanulója; juhász gyula, a csepel művek fémgyártója; szirtes veronika, a tungsram rt számítógép-kezelője, tarcsi gyula, a kisz budapesti bizottságának első titkára; berend t. iván, a marx károly közgazdaságtudományi egyetem egyetemi tanára; kazimir károly, a thália színház igazgató főrendezője; nádassdi józsef, az mszmp vii. kerületi bizottságának első titkára; szép völgyi zoltán, a fővárosi tanács elnöke; zirci csaba, az általános épülettervező vállalat igazgatója; szeszák vernerné, az épületkerámiaipari vállalat betanított munkása; fülöp józsef, az eötvös lóránd tudományegyetem rektora; peják emil, a hazafias népfront budapesti bizottságának vezető titkára; danczák istvánné, az elektronikus mérőkészülékek gyárának mérnöke; tóth illés államtitkár, a magyar posta elnöke; szöllőssy gyula, a budapesti műszaki egyetem hallgatója; tölgyesi lászlóné a centrum uttörő és ifjúsági áruház igazgatója; kovács károly, a szakszervezetek budapesti tanácsának vezető titkára és fabriczki andrás, az mszmp xix. kerületi bizottságának első titkára.

a pártértekezlet vasárnap folytatja munkáját. /mti/

kj/fr/-ár, nj -ár sr
20.08 090385 1506

[gumiipari vállalat

--

sb0042 4 130 mtib1044

megyei pártértekezletek /5. rész/

tolna megye

kommunistái szekszárdon a babits mihály művelődési központban tartották meg pártértekezletüket. a tanácskozáson részt vett és felszólalt benke valéria, az mszmp politikai bizottságának tagja, a társadalmi szemle szerkesztő bizottságának elnöke is.

az írásban kiadott beszámolóhoz k. papp józsef, a megyei pártbizottság első titkára fűzött szóbeli kiegészítést.

a vitában felszólalt pónya józsef, a paksi atomerőmű vállalat vezérigazgatója, tamás ádám, a bonyhádi városi pártbizottság első titkára, tamási zoltán, a máv dombóvári körzeti üzemfőnökségének lakatosa, szabó jánosné, a bonyhádi cipőgyár felsőrészkesztő szakmunkása, izsák gyula, a bátaszéki buzakalász termelőszövetkezet elnöke, császár józsef, a tolna megyei tanács elnöke, balogh istván nyugdíjas, a megyei pártbizottság fegyelmi bizottságának elnöke, kiss magdolna, a tolna megyei kisz-bizottság első titkára, boros ferenc nyugdíjas, kárpáti istvánné, a paksi vak bottyán gimnázium tanára, kemler jános, a szekszárdi mezőgép vállalat gyönki gyáregységének művezetője, horváth józsef, a szakszervezetek tolna megyei tanácsának vezető titkára, klein istván, a tamási kop-ka áfész elnöke, dr. simon lászló, a szekszárdi megyei kórház osztályvezető főorvosa, szabó józsef, az mmg automatika művek szekszárdi gyárának művezetője, adrián zsigmond ezredes, a tolna megyei rendőrfőkapitányság vezetője, izsgum istvánné, a tolnai gép- és műszeripari szövetkezet műszerésze, vermes lászló, a simontornyai bőrgyár igazgatója, veller jános, a láng gépgyár dombóvári gyáregységének művezetője.

a vita után a pártértekezlet megválasztotta a 65 tagu megyei pártbizottságot és a kongresszusi küldötteket. tolna megyét 18-an képviselik a xiii. kongresszuson.

/folyt.köv./ rj sr

20.59 090385 1897

--

sb0043 1 130 mtib1045

megyei pártértekezletek /6. rész/

a megyei pártbizottság alakuló ülésén a pártbizottság első titkárává péter szigfridet, titkáráivá gyugyi jánost, péti imrét és váradi lászlót választották meg. a végrehajtó bizottság további tagjai: császár józsef, a tolna megyei tanács elnöke, győri károly, a könnyűipari szerelő vállalat dombóvári gyáregységének tmk-vezetője, izsák gyula, a bátaszéki buzakalász tsz elnöke, horváth józsef, a szakszervezetek tolna megyei tanácsa vezető titkára, kálmán gyula, a tolna megyei meszőv elnöke, kiss magdolna, a tolna megyei kisz-bizottság első titkára, máté jános, a ksh tolna megyei igazgatóságának igazgatója, pónya józsef, a paksi atomerőmű vállalat vezérigazgatója, vas istván, a dalmádi mezőgazdasági kombinát vezérigazgatója.

az elnöki tanács több évtizedes munkásmozgalmi tevékenysége elismerésül, nyugalomba vonulása alkalmából a munka vörösjászló érdekmérendje kitüntetést adományozta k. papp józsefnek, a tolna megyei pártbizottság eddigi első titkárának. a kitüntetést benke valéria adta át. /folyt.köv./

gem/kjné rj sr

21.04 090385 1087

--

sb0044 4 mtib1046

a hölgy fecseg és nyomoz

1985. március 9. - popplewell-thomas a hölgy fecseg és nyomoz című vígjátékát mutatta be szombaton a józsef attila színház. popplewell sokoldalú angol szerző, aki az ötvenes években jelentkezett először drámákkal, s azóta is sikerrel szerepel a londoni színházi életben; ő adta e bűnügyi bohózat ötletét robert thomasnak, a francia szerzőnek.

a darabot maár gyula állította színpadra, a főszerepet tordai teri alakította vendégként. a további szerepekben kaló flóriánt, fehér annát, kocsis juditot, martin mártát, nagy miklóst, rátóti zoltánt és tolnai miklóst láthatta a közönség. /mti/

t cs/bc rj sr

21.12 090385 0649

--

sb0045 4 160 mtib1047

a békéscsabai jókai színház debrecenben

1985. március 9. - debrecenben vendégszerepelt szombaton este a békéscsabai jókai színház társulata. a kossuth lajos utcai nagyszínházban teresse williams: orpheus alászáll című drámáját láthatta a közönség, a vendégművészek előadásában. a bemutatót udvaros béla rendezte, a főbb szerepeket gyurcsek sándor, felkai eszter, kovács edit, martinkovics zsuzsa, várdy zoltán, pálfy margit és barbinek péter alakította. /mti/

tár rj sr
21.20 090385 0487

-.-

sl0046 4 150 mtib1048

csuszós utak, sok baleset

1985. március 9. - szombaton a főváros utjaira eső, havas és hó is hullott, s ezért meglehetősen csuszósakká váltak az utak, különösen a budai hegyvidéken. mint a mentők ügyeletén elmondták: egész nap csucsforgalom volt, már délelőtt is egyidőben öt karambolhoz hívták őket. a főváros különböző pontjain három, négy kocsi is egymásba csuszott, sok volt a gázolós baleset is. mindez arra utal, hogy a megnövekedett féktávolságot sem a gépkocsivezetők, sem a gyalogosok nem veszik figyelembe.

a közterületfenntartó vállalatnál felkészültek az éjszakai, hajnali szórásra, ha a -2, -7 fokos éjszakai fagyokban lefagy az utakra a csapadék. néhány különösen csuszós helyre már napközben is kirendelték a szórókocsikat. /mti/

sz/-vi rj sr
21.29 090385 0786

/h/

-.-

sb0047 1 130 mtib1049

megyei pártértekezletek /7. rész/

a külügyminisztérium

kommunistáinak küldöttei az mszmp budapesti bizottsága oktatási igazgatóságának épületében tartották értekezletüket. a tanácskozáson részt vett és felszólalt szürös mátyás, az mszmp központi bizottságának titkára. a pártbizottság beszámolójának szóbeli kiegészítését varga istván, az mszmp külügyminisztériumi pártbizottságának első titkára ismertette.

a beszámoló vitájában felszólalt benőcs márton osztályvezető, balla miklós, a diplomáciai testületet ellátó igazgatóság osztályvezetője, rajnai sándor nagykövet, juhász sándor, a kisz külügyminisztériumi bizottságának titkára, hegyi tamás főelőadó, jónen gábor főelőadó, galambos endre osztályvezető, kandó józsef osztályvezető, pereszlényi zoltán nagykövet, hunics györgyi külföldi ösztöndíjas hallgató, várkonyi péter külügyminiszter, horváth tamás főelőadó, gacsai jános, az mszmp ndk-ban működő bizottságának titkára, tormási jános, az mszmp külkereskedelmi minisztériumi bizottságának titkára, sárdi andrás főosztályvezető, thurzó györgy főelőadó.

a küldöttek megválasztották az 59 tagu pártbizottságot és a kongresszusi küldötteket. a külügyminisztérium kommunistáit 10-en képviselik az mszmp xiii. kongresszusán.

az újonnan megválasztott pártbizottság megtartotta első ülését, amelyen az első titkárává ismét varga istvánt, titkáraivá golub mihályt és sonda lajost választották. a végrehajtó bizottság további tagjai lettek: bánfi ferenc, a diplomáciai testületet ellátó igazgatóság pártbizottságának titkára; gálné balogh judit osztályvezető; juhász sándor, a kisz külügyminisztériumi bizottságának titkára; kandó józsef főosztályvezető-helyettes; kovács józsef főelőadó; nagy gábor miniszter-helyettes; sárdi andrás főosztályvezető; somogyi ferenc megbízott főosztályvezető; svraka istván főmunkatárs és zsigmond zoltán főosztályvezető. /folyt.köv./

rj sr
22.16 090385 1983

[külügy-

/h/

-.-

sb0048 1 130 mtib1050

megyei pártértekezletek /8. rész/

győr-sopron megye

kommunistái győri, a Kisfaludy színházban tartották meg megyei pártértekezletüket. a tanácskozáson részt vett és felszólalt aczél görög, az mssmp politikai bizottságának tagja, a központi bizottság titkára.

a pártértekezlet írásban kiadott beszámolójához háry béla első titkár fűzött szóbeli kiegészítést.

a beszámolót követő vitában felszólalt mikó csaba, a győri rába magyar vagon-és gépgyár fejlesztő mérnöke, henye istván, a győr-sopron megyei állatforgalmi és husipari vállalat kapuvári gyára pártbizottságának titkára, horváth terézia, a graboplastpamutszövő és műbörgyár műbörgyár üzemének gépkezelője, béldi ferenc, a soproni erdőszeti és faipari egyetem tanszékvezető egyetemi tanára, kéri lehelné, a rajkai egyetértés termelőszövetkezet elnöke, ujfalusi sándor, a szakszervezetek győr-sopron megyei tanácsának vezető titkára, tóth zoltán, a bősárányai nagyközségi pártbizottság titkára, gacs zoltán, a győri bercsényi miklós közlekedési szakközépiskola és gimnázium igazgatója, lombos ferenc, a győr-sopron megyei tanács elnöke, szigetfi ferencné, a győri richards finomposztógyár kapuvári üzemének szakoktatója, lakatos lászló, a győr városi pártbizottság első titkára, nagy imre, a kisgyőr-sopron megyei bizottságának első titkára, gombóc károly, a soproni állami gazdaság igazgatója, dr. horváth ottó, a győri megyei tanács ház-rendelőintézetének főigazgatója, gerezdes jános, a magyaróvári timföld- és műkorundgyár igazgatója, vadász anna, a hazafias népfőnt győr-sopron megyei bizottságának titkára, burkus nándor, a győr megyei állami építőipari vállalat szerelője, horváth lászló, a bogoszlói béke termelőszövetkezet elnöke, bogvár istván, a mosonmagyaróvári fémszerelvénygyár melegüzemének csoportvezetője, mühl balázné, a rábatext győri textilipari vállalat művezetője, zsugonits józsef, a könnyűipari gépgyártó vállalat soproni gyárának lakatos csoportvezetője, molnár ernő, a győri közlekedési és távközlési műszaki főiskola marxizmus-leninizmus intézetének igazgatója, gósi gyula, a lajta-hansági állami tangazdaság szállításvezetője, molnár tiborné, a buda-flax lenfonó- és szövőipari vállalat győri gyárának fonónője és horváth károlyné, az északdunántúli szövőipari vállalat csoportvezetője.

/folyt.köv./
22.49 090385 2398

győri

-.-

sb0049 1 130 mtib1051

megyei pártértekezletek /9. rész/

a küldöttek ezután megválasztották a 65 tagu pártbizottságot és a kongresszusi küldötteket. győr-sopron megyét a xiii. kongresszuson 35-en képviselik.

a pártbizottság megtartotta első ülését, amelyen első titkárnak választották lakatos lászlót, titkárnak kreiter máriát, szabó mihályt és szakács ferencet.

a végrehajtó bizottság további tagjai: gede jenőné, a győri richards finomposztógyár pártbizottságának titkára, gerezdes jános, a magyaróvári timföld- és műkorundgyár igazgatója, henritz erzsébet, a soproni autófelszerelési vállalat művezetője, kósa lászló, a töltéstavai aranykalász termelőszövetkezet elnöke, lombos ferenc, a győr-sopron megyei tanács elnöke, dr. somogyi józsef, a magyar tudományos akadémia soproni geodéziai és geofizikai kutatóintézetének igazgatója és várnai jenő, a győri rába magyar vagon- és gépgyár motorszerelője.

az elnöki tanács több évtizedes munkásmozgalmi tevékenysége elismerésül, nyugalomba vonulása alkalmából a munka vöröszászló érdemrendje kitüntetés adományozta háry bélának, a győr-sopron megyei pártbizottság eddigi első titkárnak. a kitüntetés aczél görög adta át. /folyt.köv./

cser nj sr

22.58 090385 1213

-.-

sb0050 1 130 mtib1052

megyei pártértekezletek /10. rész/

veszprém megye

kommunistái szombaton a vegyipari egyetem aulájában tartották pártértekezletüket. a tanácskozáson részt vett és felszólalt havasi ferenc, az mssmp politikai bizottságának tagja, a központi bizottság titkára.

//

a megyei pártbizottság beszámolójához pap jános első titkár fűzött szóbeli kiegészítést.

a vitában felszólalt járfás lászló, a veszprémi szénbányák vállalat ajkai bányájának igazgatója, uglik istván, a 15. számú volán autóbusszvezetője, csepregi istván, a pápai állami gazdaság igazgatója, görgényi mihályné nyugdíjas pedagógus, fuit sándorné, a bakony művek betanított munkása, zlati istván, várapalota városi pártbizottságának első titkára, heil bálint, a veszprémi vegyipari egyetem rektora, szekeres imre, a kisz veszprém megyei bizottságának első titkára, harsányi imre, a nitrokémia ipartelepek vezérigazgatója, náduly lászló, a bakonyi bauxitbánya művezetője, dr. csendes éva, a balatonfüredi állami kórház orvosa, bata károly, a bakonyszentlászlói erdészet kerületvezetője, pera ferenc, a veszprémi szénbányák vállalat vezérigazgatója, végné kovács ibolya, a pannonker kereskedelmi vállalat tapolcai kirendeltségének vezetője, zab lászló, a magyar hajó-és darugyár balatonfüredi gyáregységének művezetője, léránt károlyné, a pápai textilgyár kisz-bizottságának titkára, mészöly lászló, a balatonfőkajári balatonfői termelészövetkezet elnöke, gyuricza lászló, a veszprém megyei tanács elnöke, sárközi árpádné, a sümegi gimnázium tanára, liszkai csaba honvéd ezredes, gubicza ferenc, a balatonfüred-csopak tája termelészövetkezet elnöke, hegyeshalmi lászló, a veszprémi petőfi színház igazgatója, lakatos istván, veszprém megye főügyésze, nemecz ernő akadémikus, a veszprémi akadémiai bizottság elnöke, tanszékvezető egyetemi tanár és hörömpöly lászló, a kisipari szövetkezetek veszprém megyei szövetségének elnöke.

a pártértekezlet ezt követően megválasztotta a 65 tagú megyei pártbizottságot és a megye kongresszusi küldötteit. veszprém megyét 27-en képviselik a pártkongresszuson.

/folyt.köv/

rj sr
23.07 090385 2218

h'

--

sb0051 1 130 mtib1053

megyei pártértekezletek /11. rész/

a pártbizottság ezután megtartotta első ülését, amelyen első titkárnak gyuricza lászlót, titkároknak bedő józsefet, imre miklóst és szabó gyulát választották meg. a végrehajtó bizottság további tagjai: csonka zoltán, a veszprémi városi pártbizottság első titkára, gubicza ferenc, a balatonfüred-csopak tája termelészövetkezet elnöke, istván jános, a veszprém megyei tanács elnökhelyettese, rostási józsef, a pápai városi pártbizottság első titkára, sós gyula, a bakony művek vezérigazgatója, szatmári lajos, a veszprémi szénbányák vállalat várapalotai üzemének főaknásza, szekeres imre, a kisz veszprém megyei bizottságának első titkára, szücs jános ezredes, a veszprém megyei rendőr-főkapitányság vezetője és tóth ilona, a szakszervezetek veszprém megyei tanácsának vezető titkára.

az elnöki tanács több évtizedes munkásmozgalmi tevékenysége elismerésül, nyugalomba vonulása alkalmából a munka vöröszászló érdemrendje kitüntetését adományozta pap jánosnak, a veszprém megyei pártbizottság eddigi első titkárának. a kitüntetését havasi ferenc adta át. /folyt.köv./

bév/nmé rj sr

23.12 090385 1135

--

sb0052 1 130 mtib1054

megyei pártértekezletek /12. rész/

csongrád megye

kommunistái szegeden, a csongrád megyei pártbizottság és a megyei tanács székházának nagytermében tartották meg pártértekezletüket. a tanácskozáson részt vett és felszólalt korom mihály, az mszmp politikai bizottságának tagja, a központi bizottság titkára. a megyei pártbizottság írásos beszámolójához komócsin mihály, a csongrád megyei pártbizottság első titkára fűzött szóbeli kiegészítést. a vitában felszólalt kozma rozália, a mórhalom és vidéke áfész zákányszéki önkiszolgáló boltjának helyettes vezetője, bálint lászló, a szegedi szalámigyár és huskominát vezérigazgatója, horváth józsef, a hódmezővásárhelyi alföldi porcelángyár

h'

pártbizottságának titkára, ágoston józsef, a szakszervezetek csongrád megyei tanácsának vezető titkára, bleier katalin, a kontakta alkatrészgár szentesi gyárának marós szakmunkása, szabó sándor, a csongrád megyei tanács elnöke, dr. szarvas ferenc, a szegedi városi kórház igazgató főorvos helyettese, seres gyula, a makói kossuth-tsz elnöke, alföldi lajos, a magyar tudományos akadémia szegedi biológiai központjának főigazgatója, kodrán györgy, a csongrádi tiszta butoripari vállalat asztalos, rákos istvánné, a szegedi középfokú oktatási és nevelési intézmények pártbizottságának titkára, barna sándor ezredes, a csongrád megyei rendőr-főkapitányság vezetője, kristó gyula, a józsef attila tudományegyetem rektora, nagy imre, a csongrádi városi tanács elnöke, székely sándor, a szegedi városi pártbizottság első titkára, deli miklós, a kőolajkutató vállalat szegedi üzemének üzemegység-vezetője, bódi györgy, a kisz csongrád megyei bizottságának első titkára, sipos sándorné, a kövegyi béke-tsz elnöke, ott józsef, a kisteleki községi tanács elnöke, pócsik gábor, a délmagyarországi magas- és mélyépítő vállalat művezetője, lovász lázár, a máv szegedi igazgatóságának igazgatója, molnár sándor, a hazafias népfőnt csongrád megyei bizottságának titkára, hézso ferenc festőművész, a juhász gyula tanárképző főiskola tanszékvezető tanára, koczkás ferenc, a csongrád megyei munkásórság parancsnoka, nagy anikó, a szegedi orvostudományi egyetem hallgatója, bertus pál, a fábiánsebestyéni kinizsi-tsz elnöke.

ezután megválasztották a megyei pártbizottság hatvanhét tagját és a kongresszusi küldötteket. csongrád megyét negyvenen képviselik a xiii. kongresszuson.

/folyt.köv./ rj sr
23.30 090385 2477

-.-

sb0053 1 130 mtib1055

megyei pártértekezletek /13. rész/

alakuló ülésén a pártbizottság első titkárrá szabó sándort, titkárrá horváth károlynét, koncz jánost és papdi józsefet választotta. a végrehajtó bizottság további tagjai: antalffy györgy egyetemi tanár, a szegedi józsef attila tudományegyetem állam- és jogtudományi karának tanszékvezető professzora, ágoston józsef, a szakszervezetek csongrád megyei tanácsa vezető titkára, judik istván, a nagyalföldi kőolaj- és földgáztermelő vállalat szegedi üzemének technikus, juhász géza, a szegedi ruhagyár vezérigazgatója, kapás sándorné, a szegedi kenderfonó és szövőipari vállalat igazgatója, kozma rozália, a mórhalom és vidéke áfész

h'

zákányszéki önkiszolgáló boltjának helyettes vezetője, molnár lajos, a szentesi május 1. tsz elnöke, székely sándor, a szegedi városi pártbizottság első titkára.

az elnöki tanács több évtizedes munkásmozgalmi tevékenységének elismeréséül, nyugállományba vonulása alkalmából komócsin mihálynak, az mszmp csongrád megyei bizottsága eddigi első titkárának a munka vörös zászló érdemrendjét adományozta. gyárfás mihálynak, az mszmp csongrád megyei bizottsága eddigi titkárának - több évtizedes munkásmozgalmi tevékenysége elismeréséül, nyugállományba vonulása alkalmából - a szocialista magyarországiért érdemrendet adományozta. a kitüntetések korom mihály adta át. /folyt.köv./

dob/fné rj sr

23.41 090385 1380

-.-

sb0054 1 130 mtib1056

megyei pártértekezletek /14. rész/

vas megye

kommunistáinak pártértekezletét szombathelyen, a berzsenyi daniel tanárképző főiskola nagytermében rendezték meg. a tanácskozás részt vett és felszólalt sarlós istván, az mszmp politikai bizottságának tagja, az országgyűlés elnöke. a megyei pártbizottság írásban kiadott beszámolójához horváth miklós első titkár fűzött szóbeli kiegészítést. a vitában felszólalt lőrincz józsef, a vas megyei állami építőipari vállalat művezetője, barbér istvánné, az apátistvánfalvai tanács vb-titkára, fazekas imréné, a körmendi gimnázium igazgatója, kocsi károlyné, a mesteri termálfürdő kabinosa, horváth lajos, a szombathelyi városi pártbizottság első titkára, velladics lászlóné, a csehimindszenti általános iskola igazgatója, milos józsef, a kőszegi butorszövetgyár igazgatója, kristóf ferencné, a répcelaki szénsavtermelő vállalat csoport-vezetője, nagy józsefné, a kemenesmagasi termelészövetkezet növényvédelmi ágazatvezetője, nagy lajos, a szakszervezetek vas megyei tanácsának vezető titkára, jóó zoltán, a szombathelyi máv járműjavító vállalat lakatos, dr. illei györgy, a szombathelyi markusovszky kórház osztályvezető főorvosa, pavlics lászlóné, a szentgotthárdi selyemszövőgyár szövőnöje, kopcsándi ferenc, a vas megyei kisz-bizottság első titkára, kovács lászló, a lakástextil vállalat vezérigazgatója, nemes zoltán, a hegyhátszentjakabi

h'

építőipari szövetkezet elnöke, rabi imréné, a soproni ruhagyár csepregi üzemének vezetője, kuti béla vezérőrnagy, a vas megyei rendőr-főkapitányság vezetője, haraszi istván, répcelak nagyközség pártbizottságának titkára, istenes istván, a chernelházadamonyai répcsevölgye termelőszövetkezet elnöke, dr. istván lajos professzor, a hazafias népfront vas megyei bizottságának elnöke, szabó zoltán szombathelyi nyugdíjas, mandik béla, a nyugatmagyarországi fagazdasági kombinát gazdasági igazgatóhelyettese, szommer elemér, a nádasdi egyetértés termelőszövetkezet elnöke, bors zoltán, a vas megyei tanács elnöke, szalay lászló, a berzsenyi daniel tanárképző főiskola főigazgatója.

a pártértekezlet ezt követően megválasztotta a hatvanhárom tagu megyei pártbizottságot és a megye kongresszusi küldötteit. vas megyét 22-en képviselik a pártkongresszuson./folyt.köv./

23.51 sr 090385 2356

..-

sb0055 1 130 mtib1057

megyei pártértekezletek /15. rész/

az új pártbizottság megtartotta első ülését, és megválasztotta tisztségviselőit. a vas megyei pártbizottság első titkára ismét horváth miklós lett, titkárai: molnár istván, rácz jános és takács lászló. a végrehajtó bizottság további tagjai: bors zoltán, a vas megyei tanács elnöke, fazekas imréné, a körmendi gimnázium igazgatója, horváth károly, a répcelaki nagymező termelőszövetkezet elnöke, horváth lajos, a szombathelyi városi pártbizottság első titkára, mandik béla, a nyugatmagyarországi fagazdasági kombinát gazdasági igazgatóhelyettese, milos józsef, a kőszegi butorszövetgyár igazgatója, moravszky zoltánné, a sabaria cipőgyár pártbizottságának titkára, nagy lajos, a szakszervezetek vas megyei tanácsának vezető titkára és urvald jános, a vas megyei állami építőipari vállalat művezetője.

szombaton kezdődött meg borsod, fejér, somogy és szabolcs-szatmár megye pártértekezlete is. ezek a tanácskozások vasárnap folytatódnak./mti/

és/csiz/gem/gn/cser/bév/dob/lér/rj sr
23.56 090385 1035

//

..-

sb0056 4 180 mtib1058

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /1. rész/

1985. március 10. -

sb0001 tourinform - 250 ezer adat az idegenforgalomról
sb0002 transzformátorok új gépsorokon
sb0003 Lehel-hűtőszekrények kínába
sb0004 társadalmi munka a fővárosi kerületekben /1. rész/
sb0005 társadalmi munka a fővárosi kerületekben /2. rész/
sb0006 földgáz tervén felül
sb0007 „családi”, komputer a videotonból
sb0008 hulladékhasznosítás
sb0009 csiráztatják a vetőburgonyát
sb0010 új baromfiételek
sb0011 új palackozó
sb0012 magyar főtitkár az eszperantó centenáriumáról
sb0013 jubileumi képzőművészeti kiállítás
sb0014 az operaház balettegyüttesének vendégszereplései
sb0015 budapest fővárosi levéltárának évkönyve
sb0016 telefondoktor
sb0017 budapesti pártértekezlet /1. rész/
sb0018 forradalmi ifjúsági napok somogyban
sb0019 „éneklő ifjúság”, borsodban
sb0020 szövetkezeti dalostalálkozó nagykállóban
sb0021 ifju muzsikások fesztiválja győrött
sb0022 1. gyaloghadosztály - megemlékezés jászberényben
sb0023 időjárásjelentés
sb0024 1. tavaszi ásványgyűjtőtalálkozó
sb0025 magyar-ndk árucseré-megállapodás
sb0026 kommunista műszakok
sb0027 galgamenti népművészeti napok
sb0028 több mint kétmillió a lottó-ötösért
sb0029 budapesti pártértekezlet /2. rész/
sb0030 budapesti pártértekezlet /3. rész/
sb0031 budapesti pártértekezlet /4. rész/
sb0032 budapesti pártértekezlet /5. rész/
sb0033 megyei pártértekezletek /1. rész/
sb0034 megyei pártértekezletek /2. rész/
sb0035 befejeződtek a magyar-lengyel tervtárgyalások
sb0036 hűvösebb, változékonyabb idő - újra lehet szelni
sb0037 időjárásjelentés
sb0038 megyei pártértekezletek /3. rész/
sb0039 megyei pártértekezletek /4. rész/
sb0040 budapesti pártértekezlet /6. rész/
/folyt. köv./ -vi
00.17 100385 1725

//

..-



sb0057 4 180 mtib1060

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /2. rész/

sb0041 budapesti pártértekezlet /7. rész/
 sb0042 megyei pártértekezlet /5. rész/
 sb0043 megyei pártértekezlet /6. rész/
 sb0044 a hölgy fecseg és nyomoz
 sb0045 a békéscsabai jókai színház debrecenben
 sb0046 csuszós utak, sok baleset
 sb0047 megyei pártértekezlet /7. rész/
 sb0048 megyei pártértekezlet /8. rész/
 sb0049 megyei pártértekezlet /9. rész/
 sb0050 megyei pártértekezlet /10. rész/
 sb0051 megyei pártértekezlet /11. rész/
 sb0052 megyei pártértekezlet /12. rész/
 sb0053 megyei pártértekezlet /13. rész/
 sb0054 megyei pártértekezlet /14. rész/
 sb0055 megyei pártértekezlet /15. rész/

készült az mti belföldi főszerkesztőségében
 főszerkesztő: Kovács György
 szerkesztette: Izsák Erika
 Stuber Ferenc

/mti/ nj sr
 00.18 100385 0845

-.-

Belföldi hírek

budapest, 1985. március 10.

bel

v a s á r n a p

sb0001 4 130 mtib1001

hulladékgyűjtési tapasztalatok

1985. március 10. - a hazafias népfront a méh tröszttel együttműködve több éve vesz részt a hulladék- és másodnyersanyag hasznosítási kormányprogram végrehajtásában. elkészült a tavalyi eredmények összegzése, amelyek alapján a hnf országos elnökségének környezetvédelmi munkabizottsága megállapította, hogy az 1984-es gyűjtőakció eredményes volt, mert az előző esztendőhöz képest több újrahasznosítható anyagot sikerült összeszedni. a gyűjtőmunka eredményeként a fővárosban és az ország 849 településén több mint 21 millió forint értékű hasznos anyagot adtak át. az akcióba a hazafias népfront valamennyi megyei bizottsága, illetve a budapesti bizottság is bekapcsolódott.

a legjobb eredményeket szabolcs-szatmár, hajdu-bihar és vas megye érte el. a társadalmi hulladékgyűjtési akció egyes szervezési kérdések megoldásával még jobban sikerülhetett volna. sok helyen például a megfelelő szállítóeszközök hiánya gátolta az összeszedett anyagok továbbítását, és egyes méh-telepeknél érdektelenül fogadták a kezdeményezést.

a különféle hulladékgyűjtési akciók legfőbb bázisai hagyományosan az uttorócsapatok. ezuttal azonban az uttorócsapatok sok helyen nem voltak hajlandók csatlakozni az új kezdeményezéshez, mert féltették eddigi szerepüket és bevételeiket. ezért a

